

SHARE MARKET

27 JUNE WEDNESDAY, 2018

Table with 6 columns: S.No., Traded Companies, Total Share, Max. Price, Min. Price, CP Price, Diff. Rs. Lists various companies like Agriculture Development Bank Limited, Api Power Company Ltd, etc.



अर्थ

हिमाल स्टील आलको माउस. Table with columns: ज्योति, टोर्सिस्, टि. एम. टि. टेम्कोर, टोर्कारी, फिनिड. Lists various steel products and their specifications.

JAGDAMBA STEEL. देशको मेरुदण्ड. बिज्जी मूल्य रु. प्रति किलोग्राम. Table with columns: स्थानहरू, साइज, ८ एम.एम., १०-२० एम.एम., २५ एम.एम., २८-३२ एम.एम. Lists steel products and prices.

विनिमय दर. नेपाल राष्ट्र बैंक केन्द्रीय कार्यालय विदेशी विनिमय व्यवस्थापन विभाग. २०७५ असार १४, जुन २८, २०१८.

खुला बजार विनिमय दर नेपाल राष्ट्र बैंकको. Table with columns: खरिद दर, बिक्री दर. Lists exchange rates for various currencies like USD, EUR, etc.

पोखरामा यामाहा 'राइड एन्ड रिट्रिट'



नेपाल समाचारपत्र काठमाडौं. नेपालका लागि यामाहा मोटरसाइकल तथा स्कुटरको आधिकारिक बिक्रेता एमपिइडब्लु इन्टरप्राइजेजले यामाहाका स्कुटर चालकलाई रोमाञ्चक राइड एन्ड रिट्रिटको आयोजना गरेको छ।

ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेड. सुरुना !!! ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडको संस्थापक शेयरधनीहरू मध्येका केही शेयरधनीहरूले शेयर बिक्री गर्न स्वीकृतीका लागि बैंकमा निवेदन दिनु भएकोमा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम संस्थापक समूहको शेयर खरिद/बिक्री गर्दा संस्थापक शेयरधनीहरूलाई पहिलो प्राथमिकता दिनुपर्ने र यसरी खरिद/बिक्री हुन नसकेको अवस्था भएमा मात्र अन्य व्यक्ति वा संस्थालाई नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनको अधिनमा रही उक्त शेयरहरू खरिद/बिक्री गर्नुपर्ने भएकोले बैंकका सम्पूर्ण संस्थापक शेयरधनीहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

कृषिमन्त्रीका सय दिन

अपेक्षाअनुरूप देखिएन उपलब्धि

गृणस्तर निर्धारणका लागि सचेत तुल्याइएको कार्यप्रगति विवरणमा उल्लेख गरिएको छ। यस अवधिमा प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजनाअन्तर्गत ७ सय ७० पकेट, १ सय ६६ वटा ब्लक, १४ जोन, १ सय ७० सुपर जोनको स्थापना तथा ३ वटा जोनलाई स्तरोन्नति गरिएको छ भने प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजनाअन्तर्गतका कार्यक्रमको परिणाम प्रभाव मूल्यांकन गरी समायुक्त कार्यविधिको परिमार्जन कार्य शुरू गरिएको छ। लामो समयसम्म अत्युत्पन्न रहेका किसानलाई योगदानमा आधारित कृषि पेन्सन योजनाका लागि पनि मस्यौदा तयार पारेको मन्त्री खनालले आफ्नो कार्यसमीक्षा प्रगतिमा राख्नुभएको छ।

साना व्यवसायका लागि पनि उपयोगी जेसीबी

काठमाडौं (नेस) पछिल्ला २ वर्षमा नेपालको आर्थिक वृद्धिदर घट्दो क्रममा छ तैपनि नेपालमा जेसीबी आयात हुने संख्या भने बढ्दो क्रममा रहेको देखिएको छ। नेपालमा निर्माण कार्यमा संलग्न हेभी इन्जिनियरिङमध्ये अधिकांश जेसीबीकै देखिएका छन्। पूर्वाधार विकासले तीव्रता पाएसँगै नेपालमा हेभी इन्जिनियरिङ र निर्माण उपकरणको आयात बढेको छ। भन्सार विभागको तथ्यांक हेर्ने हो भने हरेक वर्ष यस्ता उपकरणको आयात १ सय प्रतिशतभन्दा बढीले बढेको छ। सरकारले सडक, सिंचाइ, राजमार्ग, रेल, खानी, रियल स्टेट, सहरी विकासलगायतका क्षेत्रलाई प्राथमिकतामा राखेपछि यस्ता मेसिनको माग बढेको एमपिइडब्लु अर्थमर्मसले जनाएको छ।



गर्ने उद्देश्यका साथ ५ वर्ष कार्ययोजना केही दिनअघि मात्र सम्पन्न भएकी छ। भूमि व्यवस्थापन तथा नापी क्षेत्रतर्फ यस सय दिन अवधिमा अर्घाखाँची जिल्लामा भूमिको पुनः नाप नक्सा गरी तयार पारिएको र ८ सय ७० जग्गाधनी दर्ता प्रमाणपत्र दर्ता गरिएको छ। साथै नवलपरासी जिल्लाको परासी नगरपालिकाअन्तर्गत गाउँ ब्लक नापी नभएको जग्गाको नाप नक्सा गरी ४ सय ३६ जग्गाधनी दर्ता प्रमाणपत्र वितरण गरिएको छ। त्यस्तै बर्दिया जिल्लाको राजापुर नगरपालिका क्षेत्रमा २ सय भूमिहीन सुकुम्बासीलाई जग्गाधनी प्रमाणपत्र वितरण गरिएको छ। साथै खनालले आफ्नै पहलमा कृषियोग्य जग्गाको जग्गाभावी किराकाट र अनियन्त्रित खन्डीकरण गर्ने कार्यलाई निरुत्साहित गर्ने नीति अख्तियार गरी कार्यान्वयनमा ल्याएको तथा मालपोत कार्यालयबाट सम्पादन हुने सार्वजनिक सेवा प्रवाहको सम्बन्धमा सेवाग्राहीबाट मूल्यांकन गराउन सेवाग्राही सन्तुष्टि सर्वेक्षण फारम प्रयोग कार्य शुरू गरिनुलाई पनि आफ्नो उपलब्धिमा समावेश गरेका छन्।

मन्त्री खनालका अन्य उपलब्धिमा जमिनामा रहेको द्वेष स्वामित्वको समस्या १ वर्षभित्र समाधान गर्ने लक्ष्यअनुरूप मन्त्रालयअन्तर्गत मोहियानी समस्या समाधान एकाइ गठन गरी कार्य प्रारम्भ गरिएको र जग्गाधनी र मोहियानीबीच जग्गाको बाँडफाँडको लागि आगामी ४ गतेसम्मको म्याद दिई सूचना सार्वजनिक गरिनुलाई पनि लिइएको छ। भूमि व्यवस्थासँग सम्बन्धित ब्रिहत् मालपोत, नापी कार्यालयबाट प्रदान गरिने सम्पूर्ण सेवासम्बन्धी सूचनामा सबैको सरल र सहजरूपमा पहुँच सुनिश्चित गर्न भूमि सुशासन मोबाइल एप्ल कार्यान्वयनमा ल्याइएको छ।

१०७५ असार
विहीबार
१८



निगमले १० फागुन ८ मा २ वटा वाइड बडी किन्ने छपार कपरिसनलाई बैनाबापत रु १० लाख अमेरिकी डलर पठाएको थियो। अमेरिकी कम्पनीले १० कम्पनीलाई पछि पाउँदा निगमले जरेको उल्लेख टिप्पणी गरेको थियो।

काठमाडौं उज्रिंदै निगमको वाइड बडी विमान

नेपाल समाचारपत्र

काठमाडौं

नेपाल वायुसेवा निगमले खरिद गरेको वाइड बडी विमान आज काठमाडौं आइपुग्ने भएको छ। एयरबस ए ३३०-३०० सिरिजको ९ एन-एफएलवाई कलसाइनको अन्नपूर्ण विमान निगमले आज विहीबार नेपाल ओरालन लागेको हो। निगमका सहप्रवक्ता शैलेश कंसाकारका अनुसार



वाइड बडी विमान ल्याउनका लागि करिब १ दर्जनभन्दा बढी निगम र नेपाल नागरिक निदेशक रवीन्द्र श्रेष्ठ, इन्जिनियरिङ विभागका ८ बजे काठमाडौं अवतरण गर्नेछ।

विमान विदेशी चालकले उडाएर त्रिभुवन विमानस्थलमा अवतरण गराउनेछन्। नेपाल उड्डयन क्षेत्रमा नेपाल वायुसेवा निगमको यो विमान खरिद गर्नु ऐतिहासिक ठूलो उपलब्धिकारूपमा हेरिएको छ। निगमका महाप्रबन्धक सुगत रत्न कंसाकारले २८ वर्षसम्म निगमले नयाँ विमान खरिद नगर्दा बजारमा प्रतिस्पर्धा गर्न कठिन भएको बताउँदै आउनुभएको छ।

र एमएम डग्लोसहितको टोली केही दिनअघि फ्रान्सको टुलुज गएको थियो। १८ विजनेस क्लास, २ सय ५६ इकोनोमिक सिट गरी जम्मा २७४ सिट छन्। विमान केही समयपछि हालकै निगमको नियमित गन्तव्यमा उडान गर्ने योजना रहेको छ भने साउदी अरबको रियादमा थप उडान गर्ने योजना रहेको छ। निगमले चाँडै नै जापान र कोरियामा उडान गर्ने तयारीसमेत गरेको छ।

तिर्न समय सीमा राखेको छ। निगमले २ वाइड बडी जहाज २९ दशमलव ६ मिलियन अमेरिकी डलर मूल्यका आधारमा खरिद गर्न लागेको हो। निगमले गत फागुन ४ मा २ वटा वाइड बडी किन्ने एएआर कपरिसनलाई बैनाबापत रु १० लाख अमेरिकी डलर पठाएको थियो। अमेरिकी कम्पनीले १० कम्पनीलाई पछि पाउँदा निगमले गरेको ग्लोबल टेन्डर जितेको थियो।

हाल भने निगमले करिब साढे १२ अर्ब रुपियाँ पठाइसकेको छ। हाल निगमले ८ गन्तव्यमा उडान गरिरहेको छ। ८ गन्तव्य दुबई, हङकङ, बैंकक, बैंगलोर, दोहा, मलेसिया, दिल्ली, मुम्बईमा उडान भई आएको छ। निगम र एएआरबीचको सम्झौताअनुसार निगमलाई दुवै जहाज सन् २०१८ को अप्रिल र मे महिनामा हस्तान्तरण गर्ने सहमति भएको भए पनि केही प्राविधिक कारणले ढिला भएको थियो। २ जहाज थपिएपछि निगमसँग अन्तर्राष्ट्रिय उडानका लागि जहाजको संख्या ५ पुगेछ। हाल एक बोइङ ७५७-२०० र एयरबस ३२०-२०० सिरिजका न्यारो बडी जहाजमाफत ८ गन्तव्यमा उडान गरिरहेको छ।

२०७३ चैत २५ गते अमेरिकन लिजिड कम्पनी एएआर कपरिसनमाफत एयरबस ए ३३०-३०० सिरिजका २ विमान खरिद सम्झौता भएको थियो। निगमले २ वटा वाइडबडी खरिदका लागि नागरिक लगानी कोष र कर्मचारी सञ्चय कोषबाट ९ प्रतिशत व्याजमा २४ अर्ब ऋण लिएको हो। संस्थासँग निगमले १५ वर्षको ऋण

महर्जन कम्प्लेक्स निर्माणको अन्तिम चरणमा

नेपाल समाचारपत्र

काठमाडौं

मुलुककै पहिलो सम्पदामैत्री व्यवसायिक भवन 'महर्जन कम्प्लेक्स' निर्माणको कार्य अन्तिम चरणमा पुगेको छ। कम्प्लेक्सका अध्यक्ष कृष्णलाल महर्जनका अनुसार सुविधा सम्पन्न उक्त भवन केही समयभित्रै सञ्चालन ल्याउने गरी अन्तिम तयारी चलि रहेको बताउनुभयो।

सो भवनमा हगना, रेस्टुरेन्ट तथा सबै प्रकारका फेन्सी पसल सञ्चालन गरिनेछ। अत्याधुनिक व्यावसायिक भवनमा हुने आर्थिक गतिविधिले देशकै अर्थतन्त्रमा टेवा पुग्ने विश्वास प्रालिले लिएको छ। सबै सुविधासहित सञ्चालन गर्न लागिएको सो भवनमा सबै प्रकारका व्यवसाय सञ्चालन गर्न बुकिङ खुला गर्ने तयारी गरेको जनाएको छ। पुरानो फ्रिस्टल होटलको

छ। काठमाडौं महानगरपालिकाले स्वीकृत गरेको नक्साअनुसार नियोजित भवन निर्माण सम्पन्न गरेको हो। फ्रिस्टल भवनले २०२४ साल कार्तिकमा ५३ दशमलव ३ फिट अग्लो भवन निर्माण गर्न स्वीकृति लिएको थियो। हाल निर्माण भइरहेको सो भवन विद्यमान कानुन र मापदण्डअनुसार निर्माण भएको प्रालिले जनाएको छ। प्रालिले २०७२ सालको शक्तिशाली भूकम्पबाट हुन



Maharjan Business Associates Pvt. Ltd. Shukrapath, New Road, Kathmandu, Nepal

सुन्दर र सम्पदामैत्री स्वरूपले न्युरोड क्षेत्रकै शोभा बढाउने उद्देश्यले निर्माण गरिएको सो भवनको संरचना निकै मजबूत र भूकम्प प्रतिरोधात्मक बनाइएको छ। अत्याधुनिक सुविधा युक्त भवनमा सेन्ट्रल एसी, फ्रिज एयरको लगातार सप्लाई, जेनेरेटर व्याकअप, आगलागी निवन्त्रण पणाली, आधुनिक लिफ्टको व्यवस्था गरिएको छ।

भवनको बीच भागमा खाली छोडेर बनाएको छ। महानगरीय प्रहरी वृत्त जन्मेवाको ठीक अगाडि रहेको यस भवनमा अत्याधुनिक सीसीटिभी जडान गरिएको छ। प्रालिले भवनमा २४ घन्टा सुरक्षाको व्यवस्था गरेको जनाएको छ।

जग्गा खरिद गरी २०७३ सालमा कामपाबाट नक्सा पास गरी निर्माण शुरू गरेको सो भवन विश्वसम्पदा सूचीभित्र रहेको हनुमानढोका दरबार परिसर क्षेत्रभन्दा बाहिर छ। प्रालिले ८ तले फ्रिस्टल भवन भत्काएर ४ तले निर्माण गरेको हो। स्थानीय निकायले जारी गरेको निर्माणसम्बन्धी मापदण्डअनुसार भवन निर्माण गरेको प्रालिको भनाइ

१ हजार बेरोजगारलाई रोजगारीको अवसर प्रदान गर्ने गरी करिब ६० वटा पसल रहेको

जनशक्ति उत्पादनका लागि १० वर्षे गुरुयोजना

नेपाल समाचारपत्र

काठमाडौं

आन्तरिक श्रम बजारलाई व्यवस्थापन गर्नका लागि दक्ष जनशक्ति उत्पादनका लागि सरकारले १० वर्षे गुरुयोजना ल्याउने तयारी गरेको छ। बजेट विनियोजनमाथि सांसदले उठाएको प्रश्नको संसद्मा बुधबार जवाफ दिँदै श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री गोकर्ण विष्टले आन्तरिक श्रम बजारमा आवश्यक पर्ने श्रम शक्ति उत्पादनका लागि विशेष

गुरुयोजना ल्याउने तयारीमा सरकार रहेको बताउनुभएको हो। वार्षिक ५ लाख बढी जनशक्ति कामको खोजीमा श्रम बजारमा आउने भए पनि करिब १ लाख बराबर अर्थात् करिब २० प्रतिशतले मात्र आन्तरिक श्रम बजारमा काम पाउने गरेको अहिलेको अवस्थाको अन्त्य गर्न गुरुयोजना ल्याउन लागिएको मन्त्री विष्टको भनाइ छ। रोजगार र श्रमका विषयमा सरकारको कार्य योजनाबारे संसद्लाई जानकारी गराउँदै मन्त्री विष्टले केही महिनाभित्रै ७ वटै प्रदेशबाट वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारलाई श्रम स्वीकृतिको व्यवस्था

गर्ने, प्रत्येक प्रदेशमा सिपमूलक तालिम केन्द्र सञ्चालनमा ल्याउने, वैदेशिक रोजगारी क्षेत्रका ठगी नियन्त्रण गर्न अबको २० दिनभित्र विशेष अनलाइन प्रणाली सञ्चालनमा ल्याउने तयारीमा सरकार रहेको बताउनुभयो। उक्त अनलाइन प्रणाली सञ्चालनका लागि वैदेशिक रोजगार विभाग, राहदानी विभाग, श्रम कार्यालय, र कृटनीतिक नियोजनसँग सहकार्य भइरहेको मन्त्री विष्टको भनाइ छ। त्यसै गरी उहाँले सरकारले बाल श्रम रोकन बाल गुरुयोजना ल्याउन लागेका बारे पनि उहाँले संसद्लाई जानकारी गराउनुभएको छ।

लुम्बिनी एक्सपो हुँदै

बुटवल, (नेस)

विगतका वर्षजस्तै यस वर्ष पनि रूपन्देही व्यापार संघले बुटवलमा लुम्बिनी एक्सपो-२०७५ आयोजना गर्ने भएको छ। आगामी पुष ५ देखि १८ गतेसम्म आयोजना हुने एक्सपो सफल बनाउन संघले आवश्यक तयारी शुरू गरेको छ। 'स्वरोजगार आत्मनिर्भरता हाम्रो आधार, शहरदेखि गाउँसम्म व्यापार विस्तार' भन्ने मूल नारालाई आत्मसाथ गर्दै उत्पादन र उपभोक्ताबीचको सम्बन्धलाई थप विविधीकरण गर्न उपभोक्तालाई स्वरोजगार र आत्मनिर्भर बनाउन सहयोग गर्ने उद्देश्यका साथ लुम्बिनी एक्सपो तथा अन्तर्राष्ट्रिय व्यापार मेला आयोजना गर्न लागिएको संघले जनाएको छ। एक्सपो सम्पन्न गर्न संघका अध्यक्ष पदमप्रसाद श्रेष्ठको संयोजकत्वमा मूल आयोजक समिति तथा अन्य विभिन्न ४२ वटा उपसमिति गठन गरेको संघका महासचिव प्रकाश ढकालले जानकारी दिनुभयो।

सानीमा लाइफ इन्स्योरेन्स र नेपाल मेडिसिटीबीच सहमति

काठमाडौं (नेस)

सानीमा लाइफ इन्स्योरेन्सका सेवाग्राही तथा कर्मचारीको सुलभ उपचारका लागि नेपाल मेडिसिटी अस्पतालसँग सम्झौता भएको छ। जीवनबीमाका लागि उपभोक्ताको पूर्वस्वास्थ्य परीक्षण अब मेडिसिटी अस्पतालले गर्ने भएको छ भने त्यसको सम्पूर्ण व्यवस्थापन बीमा कम्पनीले गर्नेछ। नेपाल मेडिसिटी अस्पताल भैसीपाटीमा गरिएको सो सम्झौतामा अस्पतालका तर्फबाट महाप्रबन्धक विजय रिमाल र सानीमा लाइफ इन्स्योरेन्सका तर्फबाट नायब महाप्रबन्धक केशवराज केसीले हस्ताक्षर गर्नुभयो। सम्झौताअनुसार उपचार खर्च, औषधि र डाक्टरसँगको परामर्शमा अस्पतालले १० प्रतिशतसम्मको सहूलियत प्रदान गर्ने भएको छ। सानीमा लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनीका उपभोक्ता र कर्मचारीलाई उक्त सुविधा प्रदान गर्ने गरी सम्झौता भएको हो।

स्याउले सब-स्टेसन सञ्चालनमा



काठमाडौं, (नेस)

प्रदेश नम्बर-७ का पहाडी जिल्लामा विद्युत् आपूर्तिलाई नियमित र भरपर्दो बनाउन डडेल्धुराको स्याउलेमा निर्माण गरिएको १ सय ३२/३३ केभी सब-स्टेसन मंगलबारबाट सञ्चालनमा आएको छ। सब-स्टेसनलाई मंगलबारबाट चार्ज गरिएको हो। सब-स्टेसन निर्माण सम्पन्न भएपछि ७ नम्बर प्रदेशका पहाडी जिल्लामा आगामी दिनमा निर्माण हुने जलविद्युत् आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत् प्रणालीमा प्रवाह गराउन पूर्वाधार पनि तयार भएको छ। सब-स्टेसन सञ्चालनमा आएपछि दाचुलास्थित ३० मेगावाटको चमेलिया जलविद्युत् आयोजनाको विद्युत् स्याउलेबाट डडेल्धुरा, दाजुला, डोटी, बैतडी र अछाममा वितरण हुनेछ। नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले अहिले चमेलियाको विद्युत् दाचुलाको बलाचबाट १ सय ३१ किलोमिटर १ सय ३२ केभी प्रसारण लाइनमाफत कैलालीको अत्तरिया-पुन्याई फेरि ३३ केभीमाफत ती जिल्लामा आपूर्ति गर्दै आएको थियो। 'अब चमेलियाको विद्युत् स्याउले सब-स्टेसनबाट ७ नम्बर प्रदेशका पहाडी जिल्लामा आपूर्ति हुने लामो प्रसारण प्रणालीले गर्दा भइरहेको प्राविधिक चुहावटमा

कमी आउनेछ' -आयोजना प्रमुख रमेशप्रसाद पौडेलले भन्नुभयो। यसबाट त्यस क्षेत्रको वितरण प्रणाली सुदृढ भई विद्युत् आपूर्ति भरपर्दो तथा गुणस्तरीय हुने अपेक्षा लिइएको छ। प्राधिकरणले चमेलिया सञ्चालनमा आउनुभन्दा पहिले पनि अत्तरियाबाट ३३ केभी प्रसारण लाइनमाफत प्राधिकरणले ७ नम्बर प्रदेशका पहाडी जिल्लामा विद्युत् आपूर्ति गर्दै आएको थियो। अत्तरिया-डडेल्धुरा-दिपायल ३३ केभी प्रसारण लाइनमाफत डडेल्धुरा र डोटीको दिपायलमा भएका ३३/११ केभीका सब-स्टेसनमाफत विद्युत्लाई ११ केभीमा परिणत गरी वितरण हुँदै आएको थियो। प्राधिकरणले डडेल्धुराबाट बैतडी हुँदै दाचुलासम्म र डडेल्धुराबाट दिपायल हुँदै अछामसम्म विद्युत् आपूर्ति गर्दै आएको छ। अब ती क्षेत्रमा चमेलियाको विद्युत् स्याउले सब-स्टेसनमाफत आपूर्ति हुनेछ। ३३ केभी प्रसारण लाइन धेरै लामो हुँदा प्रसारण चुहावट बढी हुने र 'भोल्टेज ड्रप' हुने समस्या थियो। यी सबै समस्याको समाधान गर्न चमेलिया-अत्तरिया १ सय ३२ केभी प्रसारण लाइन मुनी पर्ने स्याउलेमा सब-स्टेसन निर्माण गरी सञ्चालनमा ल्याइएको हो। सब-स्टेसनको निर्माण आर्थिक वर्ष २०७२/७३ मा शुरू गरिएको थियो। सब-स्टेसनमा १ सय ३२/३३ केभीको एउटा पावर ट्रान्सफर्मर र ३३/११ केभीको एउटा वितरण ट्रान्सफर्मर राखिएको छ।

स्थानीयको सक्रियतामा उज्यालो हुँदै सिमलकोट

बाजुरा, (नेस)

बुढीगंगा नगरपालिकको वडा नम्बर ७ स्थित ३० किलोवाट बाजुराड लघु जलविद्युत् आयोजनाको काम अन्तिम चरणमा पुगेको छ। स्थानीयको सक्रियतामा निर्माण भइरहेको उक्त आयोजना पूरा गर्नका लागि उनीहरूले यतिबला आफ्नो खेती किसानीको कामलाई थाती राखेर घरमा बत्ती बाल्न सकिएर देखिएका छन्। लाल्टिन र टुकीकै भरमा उज्यालो बालिरहेका स्थानीयले असारको अन्तिमसम्म गाउँमा जसरी पनि विद्युत् सेवा पुऱ्याउने गरी काम गरिरहेको स्थानीय उपभोक्ता भक्तबहादुर विष्टले बताउनुभयो। उक्त लघु जलविद्युत् आयोजनाको विद्युत् गृह निर्माण, नहर निर्माण तथा पोल गाड्ने काम सम्पन्न भई विद्युत् परीक्षण प्रशासनको काम पनि सम्पन्न

भइसकेको छ। असारभित्रै उक्त आयोजनाबाट मिलकोट, बाईल र खारेखत गरी ३ सय ५० भन्दा बढी परिवार लाभान्वित हुने उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष तिलक पुरीको भनाइ छ। साविकको बाढबिस गाविस र बुढीगंगा नगरपालिकाको सहयोग गरी हालसम्म २४ लाख बढी रकम खर्च भएको अध्यक्ष पुरीले बताउनुभयो। 'स्थानीयले करिब २० लाख रुपियाँ बराबरको जनश्रमदान गरेकाले थप रकम कहाँबाट जुटाउने भन्ने चिन्ता लागेको छ।' पुरीले भन्नुभयो। उक्त विद्युत् आयोजना निर्माण सम्पन्न गर्न ५० लाख रुपियाँ खर्च हुने बताइएको छ। २०६९ सालदेखि निर्माणधीन अवस्थामा रहेको उक्त लघु जलविद्युत्को नहर सापमाट्टी सडकखण्डको नाली प्रयोग गरेकाले नहर निर्माणमा केही सहजता भएको स्थानीयले बताएका छन्।

SADHANA Health & Beauty

साधना

सर्वत्र बजारमा

टिनएजको सौन्दर्य

नेपालमै हृदयरोगको बृहत् अनसन्धान

बाथरोजाले इल्यायो, के गर्ने ?

सेक्स : इच्छा छ तर डर लाग्छ

खाना र औषधिको सम्बन्ध

थाइराइड भयो भन्दैमा डराउनुपर्दैन

के रजवती महिला अपवित्र नै हुन् ?

Approved by One